Financieel werkplan 2015-2019

Inleiding
Met dit financieel werkplan zet de Diaconie de kaders uit waarbinnen zij de komende 5 jaar wil handelen. Wij zien de volgende 3 werkvelden:
· Plaatselijk
· Landelijk
· Wereldwijd

De afgelopen 5 jaar hebben we een beleid gehanteerd van €20.000 per jaar ‘interen’. Deze doelstelling is gehaald. Ons vermogen is teruggelopen met € 98.000. Ons vermogen is nu € 1.484.000. In de komende 5 jaar willen het vermogen opnieuw laten teruglopen met € 100.000.

Kaders 2015 - 2019
· Het beleid was er de afgelopen jaren op gericht om 1/3 van onze uitgaven te bestemmen voor binnenlandse hulp en 2/3 voor buitenlandse hulp. Dit uitgangspunt willen wij continueren. In bijzondere situaties kan hiervan echter worden afgeweken. 
· We gaan ons extra inzetten voor ondersteuning bij Noodhulp.
· Het huis wordt verkocht, zodra de huurster opzegt (is per juli 2015 gerealiseerd). 
· de komende 5 jaar teren wij  per jaar €20.000 in waarbij we de eerste twee jaar €15.000 interen en €5.000 reserveren voor persoonlijke ondersteuning.  Mocht blijken dat € 5.000 te veel of te weinig is dan kan het plan aangepast worden. 
· Wij gaan gericht op zoek naar doelen. De te steunen doelen moeten het diaconaal bewustzijn in de gemeente aanwakkeren en moeten aansluiten bij de actualiteit. 
· Ontvangen rentebaten en terugbetalingen vanuit leningen van de PDKN ca. € 25.000,- per jaar worden weer omgezet in nieuwe leningen aan de PDKN.
· [bookmark: _GoBack]Eind 2019 is ons vermogen afgenomen tot € 1.380.000.

